
ANALIZA II
15 marca 2014

Semestr letni

Różniczkowalność i pochodne

Ćwiczenie 1. Znaleźć pochodne cza̧stkowe funkcji

f(x, y) = arctg
x

y
.

Ćwiczenie 2. Niech z = f(x2 − y2). Udowodnić, że spe lniona jest zależność :

1

x

∂z

∂x
+

1

y

∂z

∂y
= 0.

Ćwiczenie 3. Sprawdzić, że funkcja

f(x, y) =

{ xy
x2+y2

, (x, y) 6= (0, 0),

0, (x, y) = (0, 0)

ma w punkcie (0, 0) obie pochodne cza̧stkowe, lecz nie jest w tym punkcie cia̧g la oraz

nie istnieje pochodna ∂2f
∂x∂y

(0, 0).

Ćwiczenie 4. Sprawdzić, że funkcja (x, y) 7→
√
|xy| ma w punkcie (0, 0) obie pochodne

cza̧stkowe, lecz nie jest w tym punkcie róṅiczkowalna.
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Ćwiczenie 5. Zbadać różniczkowalność funkcji

f1(x, y) =

{
xy2

x2+y2
, (x, y) 6= (0, 0),

0, (x, y) = (0, 0),
f2(x, y) = 3

√
x3 + y3.

Ćwiczenie 6. Zbadaj różniczkowalność funkcji

f(x, y) =

{
(x2 + y2) cos

(
1

x2+y2

)
, dla (x, y) 6= 0,

0, dla (x, y) = 0.
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